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501 Inštitut za novejšo zgodovino

V zasnovi raziskovalnega programa Podobe gospodarske in socialne modernizacije na 
Slovenskem v 19 in 20. stoletju smo raziskovalno delo utemeljili na štirih konceptualnih 
načelih, in sicer na načelih  dolgoročnosti, komparativnosti, vzročno-posledični strukturiranosti 
in vzajemni celovitosti historičnih procesov. Raziskovalni lok zajema dobo dveh stoletij, znotraj 
katerih se posamezna obdobja precej razlikujejo med seboj glede zasnove družbene ureditve, 
dinamike in globine gospodarsko socialnih pojavov in fenomenov. Naš temeljni raziskovalni cilj 
so bile velike socialne in gospodarske spremembe, ki smo jih identificirali v procesu 
modernizacijske transformacije slovenske družbe iz agrarne v industrijsko. Poleg 
programskega pristopa smo si za cilj postavili tudi primerjalno-analitični pristop, da bi se 
izognili vtusu izjemnosti modernizacijskih procesov na slovenskem ozemlju. V širokem 
kontekstu gospodarskih in socialnih sprememb na ravni družbe kot celote smo kot posebej 
značilne izpostavili še naslednje vsebinske poudarke: dinamika prestrukturiranja gospodarske 
in socialne podobe slovenskih pokrajin z upoštevanjem regionalnih značilnosti, percepcije in 
poteka modernizacijskih procesov, izgradnjo in razmaha finančnega sektorja, spremembe 
življenskega stila in prevladujočih družbenih in drugih moralnih norm kot praraleli evropskih 
ekvivalentov ter vlogo posameznika oziroma osebne pobude v gospodarskih procesih.  
  
V okviru dinamike prestrukturiranja gospodarskih in socialnih razmer smo uveljavljali 
dolgoročen problemski pristop. Naše raziskave so se začenjale globoko v predindustrijski 
družbi, zaključevale pa konec 20. stoletja. V okviru gospodarske modernizacije slovenskih 
dežel v okviru Habsburške monarhije je bil analitičnemu preizkusu  izpostavljen pesimistični 
pogled takratnih sodobnikov na doseženo stopnjo gospodarske modernizacije slovenskih dežel. 
Na podlagi zbrane literature in arhivskih ter časopisnih virov je bilo na ozadju širših družbenih 
procesov ugotovljeno, da so šle v drugi polovici 19. stoletja protoindustrijske izvozne 
dejavnosti skozi bolečo transformacijo, pri čemer nove izvozne dejavnosti niso bile tako 
pomembne, da bi za seboj v hitrejšo gospodarsko rast povlekle celotno gospodarstvo. Večina 
prebivalstva se je še vedno preživljala z izvozno šibko kmetijsko dejavnostjo. Ker je bila kupna 
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moč večine prebivalstva nizka, na domači trg usmerjena industrija ni mogla za seboj potegniti 
hitrejšega gospodarskega napredka. Zato je bila stopnja industrializacije občutno manjša kot 
na razvitejšemu severu in zahodu države. Toda hkrati je modernizacija potekala povsem v 
skladu z modernimi trendi, kar je po razpadu Habsburške monarhije omogočilo občutnejšo 
industrializacijo in modernizacijo. Z vstopom v jugoslovansko državo so se razmere večplastno 
predrugačile, sprememba relativnih cen v škodo kmetijstva je v pogojih gospodarsko-
paternalistične države omogočila prevlado industrije v gospodarski strukturi zaradi zaščitenega 
jugoslovanskega notranjega trga.  Prav tako nismo zaobšli vprašanj ekonomskega 
nacionalizma kot razvojne strategije in s tem povezanega definiranja in percepcije 
nacionalnega interesa v času do druge svetovne vojne. 
  
Za čas komunističnega obdobja smo glede na stanje historiografskih raziskav največ pozornosti 
namenili sedemdesetim in osemdesetim letom 20. stoletja. Raziskovalno smo tematizirali 
dinamičen in dramatičen gospodarski razvoj, ki ga je zaznamovala nestabilnost in kriza ter 
negotovost v politiki, kar je vodilo v zlom gospodarske in politične ureditve 
socialistično/komunistične koncepcije in razpad jugoslovanske države. Gospodarski razvoj v 
slovenskem prostoru je umeščen v jugoslovanski okvir in širša evropska in svetovna 
gospodarska gibanja. Analiziran je položaj Slovenije v jugoslovanskem gospodarskem prostoru 
in njeno gospodarsko sodelovanje z drugimi republikami, osvetljena sta proces zadolževanja in 
razdolževanja ter neuspele jugoslovanske reforme in gospodarski programi v širokem 
kontesktu evropskih primerjalnih ozadij. Z raziskavami o strukturnih vidikih slovenskega 
gospodarstva v zadnjih dveh desetletjih znotraj jugoslovanske države smo vzpostavili 
zaključen rekonstrukcijski lok temeljnih značilnosti in sprememb gospodarskega razvoja 
Slovenije s stališča strukturnih sprememb in s stališča gospodarske politike po letu 1945 do 
samostojne slovenske države. 
  
Delovanje komunističnega gospodarskega sistema smo interpretirali tudi na mikro ravni. Gre 
za raziskovanje temeljnih problemov gospodarskega razvoja Slovenije na primeru delovanja 
gospodarsko-političnega sistema na lokalni ravni, npr. na primeru Celja  in predvsem na 
primeru enega samega podjetja. Le na ta način je namreč omogočen vpogled v vsakodnevni 
način delovanja ekonomskega subjekta v interakciji s socialnim in političnim okoljem. Izbrali 
smo primer podjetja Plamen iz Krope, saj ima analizirano podjetje več kot stoletno 
nepretrgano kontinuiteto. Kot tako se je izkazalo za ustrezen primer, na katerem je mogoče 
interpretativno detektirati in kontinirano zasledovati strukturne spremembe v različnih 
vsebinskih in družbenih kontekstih. Tako smo uspeli prikazati prehod iz obrtniško- založniške 
proizvodnje v smer modernega industrijskega podjetja z uporabo principa zadružništva kot 
kolektivne forme podjetništva, ki je predstavnikom drobnogospodarskega sektorja omogočala 
adaptacijo in preživetje v gospodarskih modernizacijskih procesih. Hkrati nam je bilo 
omogočeno, da smo nazorno  interpretirali metamorfozo v socialistično podjetje po letu 1945. 
Razkrili smo stvarne vidike poslovanja socialističnega podjetja, njegovo politično podrejenost, 
in hkrati lovljenje ekonomskega ravnotežja na domačen in tujem trgu.  Zlasti na področju 
obmejne menjave kot posebne oblike gospodarskega sodelovanja Slovenije v času druge 
jugoslovanske države. Ta menjava je bila za Slovenijo zelo pomembna, saj jo je tesno 
povezovala in vključila v evropski prostor. Na primeru tega podjetja in tekstilne industrije smo 
posegli tudi na področje postsocialistične ekonomske in socialne tranzicije. 
  
Gospodarska modernizacija je v večplastnosti sprememb ustvarjala tudi novo poklicno in 
izobrazbeno stratifikacijo slovenske družbe. Strukturiranost poklicne sestave ob prehajanju 
prebivalstva v neagrarni sektor od srede devetnajstega stoletja dalje, ko se začnejo bolj opazni 
in dinamični modernizacijski procesi, je bila predmet raziskovanja v dolgi časovni dimenziji. 
Strukturni historični diferenciaciji poklicne podobe slovenske družbe smo raziskovalno in 
analitično sledili v vseh treh državno-političnih kontekstih Habsburške monarhije (v prvem 
obdobju realizacije do leta 2005) in obeh jugoslovanskih državnih inačicah in tematizacijo 
sektorsko in panožno členili.   
  
Z raziskovanjem dolgoročnih struktur in podob modernizacijskih procesov v Sloveniji smo 
odpirali tudi vprašanja finančnih virov prestrukturiranja gospodarske in socialne podobe. 
Odgovore smo iskali v raziskovanju tipoloških in morfoloških značilnosti slovenskega 
podjetništva ter finančnih virov njihovega udejstvovanja. Temeljna ugotovitev je, da je 
historično gradualistični razvojni model do druge svetovne temeljil na  dveh finančnih virih. 
Znotraj nizko donosnega kmetijskega sektorja je temeljila na dolžniškem financiranju, kar je 
vse do druge svetovne vojne vodilo k nesorazmernemu prelivanju sredstev k upnikom in tako 
zaviralo hitrejšo transformacijo kmetijstva. Drugače je bilo v storitvenem in industrijskem 
sektorju, kjer je bil delež lastnega kapitala neprimerno višji kot v primeru kmetijskih 
dejavnosti. V sistemu institucij finančnega posredništva, ki so na organiziran način zbirala in 
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alocirala finančna sredstva, smo veliko pozornost namenili problematiziranju vloge in pomena 
slovenskega bančnega sistema v evropskem kontekstu, v kontekstu evropske bančne 
zgodovine in njenih značilnosti. Znotraj te tematike je potrebno izpostaviti analitično 
predstavitev prek dvajset  bančnih direktorjev, ki so vodili najpomembnejše bančne ustanove 
ali pa so bili kako drugače zaslužni za razvoj bančništva na Slovenskem v 19. in 20. stoletju. 
Tovrstna raziskovalna tematizacija predstavlja dvojno novost v slovenskem zgodovinopisju. Na 
eni strani je presegla klasično pojmovanje podjetništva kot aktivnega lastništva in vodenja 
določene gospodarske družbe in izpostavila vprašanje kakovosti struktur in tehnik upravljanja 
delniških družb ter kontekstov in relacij med upravo in lastniki. Na drugi strani pa je 
problematizirala vlogo posameznika v gospodarskem življenju znotraj državne ekonomske 
pobude hierarhične komunistične ureditve. 
  
Pomembna postavka v raziskovalnem delu naše skupine je bil študij dojemanja slovenskega 
gospodarskega in socialnega položaja ter koncepcij oziroma strategij nadaljnjega 
gospodarskega in socialnega razvoja. S problematiziranjem gospodarskih in socialnih nazorov 
izstopajočih posameznikov, vplivnih družbenih skupin  ter njihovih odzivov oziroma doživljanj  
počasnih gospodarsko-socialnih  modernizacijskih  procesov  smo analitično strukturirano 
predstavili družbeno ozračje, konstrukcijo realnosti, kakor so jo videli sodobniki. In ravno 
te »subjektivne« konstrukcije stvarnosti so bile tiste, ki so poleg povsem ekonomskih 
dejavnikov pomembno določale parametre gospodarskega in socialnega razvoja na 
Slovenskem. Osnovna ugotovitev, ki jo je vredno izpostaviti, se glasi, da je bil  miselni svet  
družbenih protagonistov razdvojen med tradicijo in moderno. Ni prav tvegana ocena, da je bil z 
večjo zazrtostjo v tradicionalno družbeno in gospodarsko sestavo manj naklonjen modernim 
gospodarskih in socialnim tokovom. Zdi se, da je  prevladujoča ideologija postala 
antikapitalizem in protekcionizem, kot odgovor na nezadostno sledenje modernizacijskim 
procesom in s tem sorazmerno velika odmevnost egalitarističnih ideologij med Slovenci, s 
sledečimi posledicami na gospodarskem in socialnem področju.   
Z raziskovanjem percepcij »realnosti« in koncepcij »prihodnosti« so se nam znotraj konteksta 
modernizacije družbe odpirala raziskovalna vprašanja prevladujočih družbenih in drugih 
moralnih norm v slovenski družbi kot paraleli evropskih norm. Tu smo s komparativno- 
analitičnim pristopom raziskovali družbene moralne vrednote v konfrontaciji oziroma 
interaktivnosti  s sočasnimi nauki psihologije, kriminalne antropologije, medicine, biologije 
(darwinizma) o družbeni degeneraciji, ki je zaobjemala tudi moralne odklone od prevladujočih 
meščanskih norm, ki so bile nato opredeljene kot deviacije. Enkrat prepoznani za družbeno 
deviantne so posamezniki dobili socialni pomen nezmožnosti brzdanja lastnega obnašanja kot 
posledici degeneracije in s tem so bili posledično tudi stigmatizirani in marginalizirani. 
Spreminjajoče družbene norme, nestrpnost, zgolj toleranco ali odobravanje,  smo analitično 
raziskali na pomembnih segmentih družbeno moralnih pravil. Kot bistveni vsebinski element 
raziskovalnega dela smo zasledovali problem prevladujoče družbene morale na primerih 
deviantnega vedenja in socialno patoloških dejanj kot so bili alkoholizem in kriminal ter 
fenomenov telesne čistoče in mode. Raziskovalni pristop razkriva strukturo moralnih zapovedi 
na ravni ideologije o čisti, moralno neoporečni in neizrojeni družbi ter z obravnavo odklonov 
tudi vsakodnevno prakso kot odziv na spreminjajoče se socialno in gospodarsko okolje. 

Delo na uresničevanju raziskovalnega programa je v letih 2004 - 2008 potekalo v predvideni in 
načrtovani časovni in vsebinski dinamiki  ter po ustaljenem historiografskem vzorcu. Na eni 
strani smo z raziskavami zastavljali in dopolnjevali  naše empirične podatkovne baze s 
sistematičnim raziskovanjem virov (v slovenskih, avstrijskih in beograjskih arhivih) ter 
ustrezne domače in tuje literature. Druga plat našega dela pa je pomenila analitično 
interpretativno dejavnost historičnega empiričnega gradiva s tekstno in kontekstno analizo ter 
diseminacija v strokovnih in drugih zainteresiranih javnostih z običajnimi načini: znanstvenimi 
razpravami in monografijami ter strokovnimi članki, predavanji in drugimi oblikami 
predstavitev. 
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Znanstveni rezultat

1. Naslov SLO 
ŠTIH, Peter, SIMONITI, Vasko, VODOPIVEC, Peter. Slowenische Geschichte : 
Gesellschaft - Politik - Kultur. 

ANG ŠTIH, Peter, SIMONITI, Vasko, VODOPIVEC, Peter. History of Slovenia 

Opis SLO

Monografija je prva monografska predstavitev zgodovine Slovencev v 
nemščini. Izdala jo je ugledna avstrijska založba Leykam. Gre predstavitev 
slovenske politične, kulturne, gospodarske zgodovine slovenskega prostora 
in Slovencev od naselitve na najnovejših obdobij. Delež Petra Vodopivca je 
več kot polovičen. Peter Vodopivec je pokrival obdobje zadnjih dveh stoletij, 
19. in 20. stoletja, ko so se Slovenci oblikovali kot prepoznavna nacija v 
političnem in kulturnem smislu, z nekoliko zamude v vstopanju v 
modernizacijske procese pa tudi kot gospodarska entiteta. 

ANG

This publication is the first monograph presentation of the history of 
Slovenians in the German language. It was published by Leykam, a 
renowned Austrian publishing house. It is a presentation of the political, 
cultural and economic history of the Slovenian space and Slovenians since 
the settling to the recent periods. Peter Vodopivec contributed more than 
half of this monograph. He has covered the period of the last two centuries – 
the 19th and the 20th century, when Slovenians established themselves as a 
recognisable nation in the political and cultural sense and also as a economic 
entity. 

Objavljeno v

ŠTIH, Peter, SIMONITI, Vasko, VODOPIVEC, Peter. Slowenische Geschichte : 
Gesellschaft - Politik - Kultur, (Veröfentlichungen der historischen 
Landeskommission für Steiermark, Bd. 40), Graz: Leykam, 2008. 559 str., 
zvd. ISBN 978-3-7011-0101-6. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  2393716

2. Naslov SLO VODOPIVEC, Peter. Od Pohlinove slovnice do samostojne države 

ANG Vodopivec Peter, Slovene history from Pohlin grammary to independent state

Opis SLO

Delo, ki v eni knjigi povzema novejšo slovensko zgodovino, temelji na 
sodobnih spoznanjih zgodovinopisja in prinaša pregled slovenskega 
kulturnega, družbenega, gospodarskega ter političnega dozorevanja od 
začetkov narodnega gibanja do osamosvojitve. 

ANG

This work, representing an overview of contemporary Slovenian history in a 
single volume, is based on modern realisations of historiography and takes a 
look at the Slovenian cultural, social, economic and political development 
from the beginnings of the national movement until the attainment of 
independence. 

Objavljeno v
VODOPIVEC, Peter. Od Pohlinove slovnice do samostojne države : slovenska 
zgodovina od konca 18. stoletja do konca 20. stoletja. 1. izd. Ljubljana: 
Modrijan, 2006. 630 str., zvd. ISBN 961-241-091-7. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  226123264

3. Naslov SLO PRINČIČ, Jože, BORAK, Neven. Iz reforme v reformo 

ANG Prinčič Jože, Borak Neven, From reform to reform 

Opis SLO

Monografija, ki je rezultat večletnih raziskov, predstavlja pionirsko delo na 
področju novejše gospodarske zgodovine Slovencev. Obravnava dinamičen in 
dramatičen gospodarski razvoj v sedemdesetih in osemdesetih letih 
prejšnjega stoletja. Gospodarski razvoj v slovenskem prostoru je umeščen v 
jugoslovanski okvir in širša evropska in svetovna gospodarska gibanja. 
Analiziran je položaj Slovenije v jugoslovanskem gospodarskem prostoru in 
njeno gospodarsko sodelovanje z drugimi republikami, procesi zadolževanja 
in razdolževanja ter neuspele jugoslovanske reforme in gospodarski 
programi. 

ANG

The monograph, a result of several years of research, represents pioneering 
endeavours in the field of recent economic history of the Slovenians. It 
focuses on the dynamic and dramatic economic developments in the 1970s 
and 1980s. Slovenian economic development is placed into the Yugoslav 
context and broader European and global economic movements. The 
Slovenian situation within the Yugoslav economic area and its economic 
cooperation with other republics has been analysed, and also the process of 
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borrowing, repayment, failed Yugoslav reforms and economic programmes. 

Objavljeno v
PRINČIČ, Jože, BORAK, Neven. Iz reforme v reformo : slovensko 
gospodarstvo 1970-1991. Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, 2006. 677 
str., graf.prikazi. ISBN 961-235-246-1. ISBN 978-961-235-246-2. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  229145344

4. Naslov SLO STUDEN, Andrej. Rabljev zamah 

ANG Studen Andrej, Executioner blow 

Opis SLO

Znanstvena monografija je temeljni pregled kaznovalnih praks in kriminala 
od začetka 16. stoletja do danes, poseben poudarek pa je namenjen 
vprašanju smrtne kazni. Avtor natančno analizira fenomen torture, obredje 
ob razglasitvi sodbe in samo okrutno izvršitev sodbe v novem veku. Do 
reform in modernizacije kazenskega prava pride pod vplivom idej 
razsvetljenstva v 18. stoletju, kaznovanje telesa pa se postopoma prenese 
na t. i. kaznovanje duše, z nastankom kaznilnic nastopi doba »velikega 
zapiranja«. 

ANG

This scientific monograph is a basic overview of penal practices and crime 
since the beginning of the 16th century until today, with a special emphasis 
on the death penalty. The author carried out a detailed analysis of the 
phenomenon of torture, the rituals during the proclamation of the verdict 
and during the cruel execution of the judgement in the Modern Era. He has 
analysed the transformation of criminal law when the punishment of the 
body was gradually replaced with the so called punishment of the soul – with 
the onset of penal institutions the "age of imprisonment" took place. 

Objavljeno v
STUDEN, Andrej. Rabljev zamah : k zgodovini kriminala in kaznovanja na 
Slovenskem od 16. do začetka 21. stoletja. V Ljubljani: Slovenska matica, 
2004. 238 str., ilustr. ISBN 961-213-131-7. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  215803136

5. Naslov SLO VODOPIVEC, Nina. Labirinti postsocializma 

ANG Vodopivec Nina, Labyrinths of socialism 

Opis SLO

Gre za izvirno delo o oblikovanju in manifestiranju spomina na socializem v 
Sloveniji. Temeljni problemski motiv je razmejevanje med preteklostjo in 
sedanjostjo glede na različne statusne, politične, socialne in ekonomske 
okoliščine delavcev v tekstilni industriji. Z jasno zastavljenim teoretskim 
ozadjem in natančno opredeljenimi konceptualizacijami zvrsti spomina je 
nedvoumno definirala raziskovalni problem in ga s smotrno uporabo izbranih 
analitičnih orodij postavila v ustrezen interpretativni okvir. 

ANG

The monograph is an original work about the formation and manifestation of 
the memories of socialism in Slovenia. The main issue is the distinction 
between the past and the present in regard to various statuses, as well as 
the political, social and economic circumstances of the textile industry 
workers. The author unambiguously defines the research problem with a 
clear theoretical background and precisely establishes conceptualisations of 
the forms of memories, and by carefully using the selected analytical tools 
she places it in a suitable interpretative framework.      

Objavljeno v

VODOPIVEC, Nina. Labirinti postsocializma : socialni spomin tekstilnih delavk 
in delavcev, (Knjižna zbirka Documenta, 16). Ljubljana: Institutum 
Studiorum Humanitatis, Fakulteta za podiplomski humanistični študij, 2007. 
224 str., ilustr. ISBN 978-961-6192-37-8. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  235946240

Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat

1. Naslov SLO LAZAREVIĆ, Žarko. Economy and nationalism in Yugoslavia. 

ANG LAZAREVIĆ, Žarko. Economy and nationalism in Yugoslavia. 

Referat predstavljen na XIV International Economic History Congress v 
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Opis SLO
organizaciji svetovne zveze gospodarskih zgodovinarjev - International 
Economic History Association IEHA v Helsinkih (21-25. junij 2006) 

ANG

Paper oresented at XIV International Economic History Congress organized 
by International Economic History Association IEHA, Helsinki, Finnland, (21-
25. june 2006) 

Šifra  Referat na mednarodni znanstveni konferenci B.03

Objavljeno v

SCHULTZ, Helga (ur.), KUBŮ, Eduard (ur.). History and culture of economic 
nationalism in east central Europe, (Frankfurter Studien zur Wirtschafts- und 
Siozialgeschichte Ostmitteleuropas, Bd. 14). Berlin: Berliner wissenschafts 
Verlag, 2006, str. 265-277. 

Tipologija
 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski 

publikaciji 
1.16

COBISS.SI-ID  2120052

2. Naslov SLO LAZAREVIĆ, Žarko. National and economic features of Slovene cooperatives 

ANG LAZAREVIĆ, Žarko. National and economic features of Slovene cooperatives 

Opis SLO

Referat predstavljen na XIV International Economic History Congress v 
organizaciji svetovne zveze gospodarskih zgodovinarjev - International 
Economic History Association IEHA v Helsinkih (21-25. junij 2006) 

ANG

Paper oresented at XIV International Economic History Congress organized 
by International Economic History Association IEHA, Helsinki, Finnland, (21-
25. june 2006) 

Šifra  Referat na mednarodni znanstveni konferenci B.03

Objavljeno v

LORENZ, Torsten (ur.). Cooperatives in ethnic conflicts : Eastern Europe in 
the 19th and early 20th century, (Frankfurter Studien zur Wirtschafts- und 
Siozialgeschichte Ostmitteleuropas, Bd. 15). Berlin: Berliner wissenschafts 
Verlag, 2006, 251-262. 

Tipologija
 Objavljeni znanstveni prispevek na konferenci (vabljeno 

predavanje) 
1.06

COBISS.SI-ID  2141556

3. Naslov SLO VODOPIVEC, Peter (ur.), JANČAR, Drago (ur.), KLEINDIENST, Katja (ur.). 
Slovenska kultura v vojnem času 

ANG 
VODOPIVEC, Peter (ur.), JANČAR, Drago (ur.), KLEINDIENST, Katja (ur.). 
Slovene culture in the time of WWII. 

Opis SLO

Gre za redko delo v slovenskih razmerah, ki v ospredje postavlja kulturo kot 
način življenja in politično prakso v času zaostrenih vojnih razmer. prof. dr. 
Peter vodopivec je bil tisti, ki je dal pobudo in napisal strukturo monografije, 
jo uredil in poskrbel za njen izzid. 

ANG

One of the rare monograph on culture as a way of life and as a political 
practice in the time of WWII in Slovenia. Prof. dr. Peter Vodopivec was the 
one who has iniated, written the concept of monograph and finally edited it. 

Šifra  Uredništvo nacionalne monografije C.02

Objavljeno v

VODOPIVEC, Peter (ur.), JANČAR, Drago (ur.), KLEINDIENST, Katja (ur.). 
Slovenska kultura v vojnem času : (položaj in dileme slovenske inteligence in 
umetniška ustvarjalnost med drugo svetovno vojno). V Ljubljani: Slovenska 
matica, 2005. 207 str. ISBN 961-213-146-5. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  221380096

4. Naslov SLO 
Lazarević Žarko sourednik monografije Slovenska novejša zgodovina : od 
programa Zedinjena Slovenija do mednarodnega priznanja Republike 
Slovenije 

ANG Lazarević Žarko coeditor of monograph Slovene modern history 

Opis SLO

Lazarević Žarko je bil sourednik nacionalne monografije Slovenska novejša 
zgodovina, ki zajema zgodovino slovencev v 19. in 20. stoletju. Monografija 
je edini tak primer zelo obširne in poglobljene predstavitve slovenske 
zgodovine 19. in 20. stoletja. 

ANG

Žarko Lazarevič was co editor of the monograph Slovenska novejša 
zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija do mednarodnega priznanja 
Republike Slovenije (Slovenian Contemporary History: from the United 
Slovenia Programme to the International Recognition of Slovenia 1948-1992) 

 Uredništvo nacionalne monografije C.02
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7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine6 
 

 

7.1. Pomen za razvoj znanosti7 
 

Šifra

Objavljeno v

Slovenska novejša zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija do 
mednarodnega priznanja Republike Slovenije : 1848-1992. 1. izd. Ljubljana: 
Mladinska knjiga: Inštitut za novejšo zgodovino, 2006. 2 zv. (1509 str.), 
ilustr. ISBN 86-11-16897-6. 

Tipologija  Znanstvena monografija 2.01

COBISS.SI-ID  224259328

5. Naslov SLO 
Zgodovina za vse. Studen, Andrej (glavni urednik 2005-2008, odgovorni 
urednik 2002-2005, član uredniškega odbora 1994-, 2005-2008 

ANG History for everyone. Studen Andrej (main editor) 

Opis SLO

Studen Andrej je glavni urednik revije Zgodovina za vse, nacionalne 
historične revije za zgodovino vsakdanjega življenja in historično 
antropologijo. 

ANG

Studen Andrej is a main editor of the journal Zgodovina za vse/History for 
everyone, the national journal for the history of everyday life and historical 
anthropology 

Šifra  Uredništvo nacionalne revije C.05

Objavljeno v Zgodovina za vse. Celje: Zgodovinsko društvo Celje, 1994-. ISSN 1318-2498

Tipologija  Zaključena znanstvena zbirka podatkov ali korpus 2.20

COBISS.SI-ID  37697536

SLO

Programska skupina je raziskave dolgoročnih strukturnih ekonomskih in socialnih transformacij 
na slovenskih tleh umestila znotraj evropskega referenčnega okvira. Če želimo umestiti 
slovensko gospodarsko-socialno izkušnjo v geografsko širši prostor Srednje Evrope oziroma 
Evrope kot celote, potem je za celostno analizo nujno primerjalno soočanje slovenskih razmer z 
bližnjo in daljno okolico. Tak pristop nam zagotavlja stvarno primerjavo in ovrednotenje 
slovenskega gospodarskega in socialnega razvoja. Hkrati pa pridejo do izraza tudi slovenske 
posebnosti in značilnosti v vsakokratnem ožjem in širšem gospodarskem, družbenem in 
političnem okolju. Zanemariti pa tudi ni mogoče, da se nam sočasno izrisuje tudi vpetost 
Slovenije v evropske gospodarsko-socialne historične dimenzije, to je vpetost v procese in 
silnice, ki niso bile samo slovenska posebnost, temveč so bile značilnost okolij, v katerih so 
živeli Slovenci v preteklosti. Hkrati je programska skupina uporabljala različne metodološke 
pristope in običajne historiografske metodološke pristope nadgradila z interdisciplinarnostjo. 
Programska skupina utrjuje specifično področje gospodarske in socialne zgodovine znotraj 
slovenske historiografije ter zagotovila njegovo prepoznavnost v širšem evropskem 
znanstvenem prostoru. Skupina razvija lastne metodološke prijeme, se ukvarja z lastnimi 
raziskovalnimi predmeti in tako vedno bolj pridobiva lastno identiteto tako znotraj 
zgodovinopisja kot v okviru humanistike in družboslovja. Skupina se edina v Sloveniji celovito 
ukvarja z gospodarsko in socialno zgodovino.

ANG

The programme group has placed the research of long term structural economic and social 
transformations in Slovenia into the European frame of reference. If we want to include the 
Slovenian economic and social experiences into the wider geographical area of Central Europe 
or Europe as a whole, then it is necessary to carry out a comparison of the Slovenian situation 
with its closer as well as broader environment in order to complete an integral analysis. Such 
an approach ensures a realistic comparison and evaluation of Slovenian economic and social 
development. At the same time, Slovenian distinctiveness and characteristics in the closer and 
broader economic, social and political environment are emphasized each time. It is also not 
possible to neglect the fact that simultaneously we also see the incorporation of Slovenia into 
the European economic and social historical dimensions, into the processes and forces, which 
were not only a Slovenian peculiarity, but were characteristic of the environments where 
Slovenians used to live in the past. At the same time the programme group has used various 
methodological approaches and upgrade the usual historiographic methodology with 
interdisciplinarity. The programme group pave the way for a specific area of economic and 
social history within Slovenian historiography, ensuring its recognition in the broader European 
scientific environment. The group keeps developing its own methodological approaches, delving 
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7.2. Pomen za razvoj Slovenije8 
 

 

8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov9 
 

into its own research subjects, thus acquiring more and more of its own identity within 
historiography as well as in the context of humanities and social sciences. The programme 
group is the only one in Slovenia whic is dealing comprehensively with economic and social 
history.

SLO

Na konceptualni in vsebinski ravni je program temeljil na načelih vprašanja nacionalne 
identitete, njene razpoznavnosti in spoznavanje sodobne zgodovine. Torej na podlagi utrjevanja 
slovenske identitete v evropskem in širšem mednarodnem prostoru. Neposredni pomen 
raziskave ima posledice na področju ohranjanja in celovitega predstavljanja nacionalne kulturne 
dediščine. Historične dimenzije gospodarskega in socialnega vidika modernizacije slovenskega 
ozemlja vnašajo v dosedanjo konceptualizacijo kulturno-zgodovinskega spomina dodatne 
prvine. Gre za razpoznano in analitično, na sintetični ravni prezentirano interakcijo med 
ekonomijo in družbo v dolgem časovnem obdobju poldrugega stoletja. Rezultati programa s 
sintetiziranjem znanja širijo razpravni prostor sodobnega slovenskega zgodovinopisja s 
področja gospodarske in socialne zgodovine. in to znanje omogoča komuniciranje slovenske 
znanstvene sfere s tujimi strokovnimi krogi in nudi empirično-interpretativno podlago drugim 
humanističnim in družboslovnim disciplinam v Sloveniji. Z izmenjavo znanja in izkušenj v 
širšem mednarodnem prostoru povečuje vpetost v sodobne tokove na področju zgodovinopisja 
in spodbuja nadgrajevanje domačih spoznanj s korpusom izsledkov iz evropskega in 
svetovnega konteksta. V komunikaciji z mednarodnim okoljem, s tujimi akademskimi 
javnostmi, postaja slovenska gospodarska in socialna zgodovina prepoznavna in umeščena v 
širše evropske in svetovne komparativne historične preglede. Tako omogočimo, da tuje javnosti 
našo preteklost uporabljajo kot enega od elementov za legitimacijo odnosa do nas v sedanjosti. 
S pedagoško dejavnostjo in pripravo učbenikov i drugih učnih gradiv omogoča skupina tudi 
pretok znanja iz znanstvene v izobraževalno sfero. Z drugimi diseminacijskimi postopki pa v 
historični perspektivi omogoča razumevanje soodvisnega razmerja med družbo in ekonomijo. 
Izpostaviti tudi velja krepitev oz. spodbujanje družbene občutljivosti o pomenu tehnične 
oziroma tehnološke dediščine kot sestavnega dela nacionalne kulturne dediščine in s tem tudi 
elementa nacionalnega samozavedanja.

ANG

The program was at the conceptual and substantive level based on the principles of the the 
questions of national identity, its distinctiveness and familiarisation with contemporary history. 
At the same time it actively strengthens the Slovenian identity in the European and wider 
international arena. The research program has a direct impact on the field of preserving the 
national cultural heritage and presenting it in a comprehensive manner. Historical dimensions of 
the economical and social aspects of the modernization of the Slovenian territory introduce 
additional elements into the conceptualisation of the cultural and historical memory as it exists 
now. The work involves a distinctive and analytic interaction between economy and society in a 
long period of time, covering a century and a half, presented at the synthetic level. The 
program with the knowledge synthesised keeps further expanding the area of discussion within 
contemporary Slovenian historiography in the field of economic and social history. The 
acquisition of new realisations about the interaction between society and economy in a broad 
context in the empirical as well as interpretative framework allows for the communication of the 
Slovenian scientific sphere with foreign expert circles, ensuring empirical and interpretative 
foundations for other humanities and social science disciplines in Slovenia. By exchanging 
knowledge and experience in the broader international space, integration into the contemporary 
historiographic developments will be furthered, while the upgrading of our own realisations with 
the corpus of the information from the European and world context will be stimulated. On the 
basis of communication with the international environment and the foreign academic 
communities, Slovenian economic and social history is becoming distinctive and integrated into 
the broader European and world comparative historical overviews. In this way we make it 
possible for the foreign public to use our past as one of the elements for the legitimisation of 
their present attitude to us. With the pedagogic activities and by preparing the textbooks and 
other study materials, the group also ensures the transfer of knowledge from the scientific to 
the educational sphere. Other dissemination procedures enable the understanding of the co 
dependent relationship between society and economy in the historical perspective. We should 
also underline the strengthening or encouragement of the social sensitivity for the importance 
of technical or technological heritage as an integral part of the national cultural heritage and 
thus also an element of the national self awareness. 
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9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju  
 

 

10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v 

obdobju10  
 

 

Vrsta izobraževanja
Število 

mentorstev

Od tega 
mladih 

raziskovalcev

- magisteriji 4

- doktorati

- specializacije

Skupaj: 4 0

Organizacija zaposlitve
Število 

doktorjev
Število 

magistrov
Število 

specializantov

- univerze in javni raziskovalni zavodi

- gospodarstvo

- javna uprava

- drugo

Skupaj: 0 0 0

Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske 
baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)

Število *

1.

Vodenje in koordinacija izobraževalnega in raziskovalnega portala 
slovenskega zgodovinopisja Sistory 
(dr. Nina Vodopivec) 
[Sistory, http://www.sistory.si/index.php (24.3.2008)] 

1350 

2.

Slovenska novejša zgodovina : od programa Zedinjena Slovenija 
do mednarodnega priznanja Republike Slovenije : 1848-1992. 1. 
izd. Ljubljana: Mladinska knjiga: Inštitut za novejšo zgodovino, 
2005. 
(sourednik: dr. Žarko Lazarevič, dr. Jasna Fischer) 
[COBISS.SI-ID 2060660]      

259 

3.

Zgodovina za vse. Ljubljana: Zgodovinsko društvo Celje, 2004-
2007 (2004/1, 118 str.; 2004/2, 138 str.; 2005/1, 106 str.; 
2005/2, 104 str.; 2006/1, 124 str.; 2006/2, 130 str.; 2007/1, 
170 str.; 2007/2, 150 str.) 
(glavni in odgovorni urednik: dr. Andrej Studen) 
[ISSN 1318-2498; COBISS.SI-ID 37697536]      

61 

4.

Zbirka Razpoznavanja = Recognitiones. Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino, 2005-2007. 
(urednik dr. Žarko Lazarevič) 
[COBISS.SI-ID: 223543808, 229902080, 230003968, 
230457856, 230726400, 236081920, 236870656] 

7 

5.

6.

7.

8.

9.

10.
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*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega 
oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju  

 

11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter 
študentov iz tujine, daljše od enega meseca  
 

 

12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne 
raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem 

obdobju11  

 

13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS12 
 

 

14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih 

Sodelovanje v programski skupini Število

- raziskovalci-razvijalci iz podjetij

- uveljavljeni raziskovalci iz tujine

- podoktorandi iz tujine

- študenti, doktorandi iz tujine

Skupaj: 0

1) Dr. Žarko Lazarevič in dr. Nina Vodopivec sodelujeta v mednarodnem projektu Digital 
Research Infrastructure for the Arts and Humanities - [DARIAH, http://www.dariah.eu/ ]. 
 
2) Dr. Žarko Lazarevič in dr. Nina Vodopivec prav tako sodelujeta v mednarodnem projektu 
South-Eastern European Digitization Initiative - SEEDI. 
 
3) V letu 2005 se je s plenarnim zbrovanjem zaključil večletni znanstveni projekt Evropske 
znanstvene fondacije (European Science Foundation - ESF) pod naslovom Occupation in Europe: 
The Impact of national-socialist and fascist Rule (1938-1950) v katerem je v tretji skupini, The 
nature and development of local economies, namenjeni gospodarski zgodovini, sodeloval dr. 
Žarko Lazarević. 
 
4) Dr. Žarko Lazarevič in dr. Andrej Pančur sta vključena v mednarodno dvostransko 
znanstveno sodelovanje med Inštitutom za novejšo zgodovino in Inštitutom za ekonomsko in 
socialno zgodovino pri Filozofski fakulteti Karlove univerze v Pragi. Naslov projekta: Politične, 
ekonomske in kulturne oblike panslavizma v čeških deželah in na Slovenskem - zgodovinska 
komparativna perspektiva (Political, economic and cultural features of panslavism in Bohemian 
Lands and Slovenia - Historical comparative perspective). 
 
5) Dr. Žarko Lazarevič je vključen v mednarodno dvostransko znanstveno sodelovanje med 
Inštitutom za novejšo zgodovino in Megatrend Univerzitet iz Beograda v Republiki Srbiji. Naslov 
projekta: Konteksti in relacije slovensko-srbskega gospodarskega sodelovanja v 20. stoletju 
(Contexts and relations in the Slovene-Serb Economic Cooperation in the Twentieth Century). 

1) Dr. Žarko Lazarevič, dr. Mojca Šorn: Vojaško-civilni odnosi v Sloveniji med obema vojnama 
[M6-0180 (B)]. 
 
2) Dr. Andrej Pančur, dr. Jože Prinčič, dr. Žarko Lazarevič, dr. Mojca Šorn, dr. Andrej Studen: 
Premoženjski in civilno-pravni položaj slovenskih Judov v 20. stoletju [V5-0259 (B)]. 
 
3) Dr. Peter Vodopivec, dr. Jože Prinčič: Slovenska sodišča 1944 - 1946 in kršenje človekovih 
pravic [V5-0260 (B)]. 
 
4) Dr. Andrej Pančur, dr. Mojca Šorn: Organizacija, priprava in uporaba oboroženih sil v vojaški 
doktrini in praksi na slovenskem ozemlju v 20. stoletju [M6-0163 (B)]. 
 
5) Dr. Jože Prinčič: Habitus slovenskega podjetnika med 1960 in 1990 [L6-7129 (C)]. 
 
6) Dr. Peter Vodopivec, dr. Mojca Šorn: Smrtne žrtve med prebivalstvom na območju RS med 2. 
svetovno vojno in neposredno po njej [V5-0783 (B)]. 
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organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v 
pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije,
itd.)  

 

15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno 
terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 

2.06)13  
 

 

16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 

3.10, 3.11, 3.12)14  
 

 

17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na 
univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008  
 

Dr. Žarko Lazarevič je član South-Eastern European Monetary History Network - SEEMHN, ki 
združuje analitične in raziskovalne oddelke centralnih bank Avstrije, Hrvaške, Srbije, Romunije, 
Bolgarije, Albanije, Grčije in Turčije. Dr. Žarko Lazarević je bil tudi član bilateralne Slovensko-
avstrijske komisije zgodovinarjev in član meddržavne Slovensko-hrvaške zgodovinske komisije. 
 
Dr. Peter Vodopivec je bil član bilateralne Slovensko-avstrijske komisije zgodovinarjev, član 
izvršnega odbora Society for Slovene Studies, član znanstvenega sveta Inštituta dr. Baltiner v 
Salzburgu, Centra za demokracijo in pomiritev na Balkanu ter je predsednik Strokovnega sveta 
Sektorja za popravo krivic in narodno spravo pri Ministrstvu za pravosodje Republike Slovenije. 
 
Jože Prinčič je bil član bilateralne Slovensko-avstrijske komisije zgodovinarjev. 

Naslov Serija člankov Zgodovina evropskega bančništva v reviji Bančni vestnik 

Opis

Serija 27 strokovnih člankov na temo zgodovine evropskega bnčništva in 
korelacij s slovenskim razvoje institucij finančnega posredništva. članki so 
bili namenjeni širši javnosti, ne samo strokovni publiki. zaradi trodelne 
strukturiranosti so poleg same zgodovine bančništva v posasmeznih 
evropskih državah seznjali javnost tudi s strukturami in potezami 
gospodarskega razvoja Evrope in posameznih držav na tem kontinentu. 
Navajamo samo prvega iz serije, kise je zaključila v letu 2008. 

Objavljeno v
1.LAZAREVIĆ, Žarko. Luksemburg - veličina v majhnosti. Banč. vestn., mar. 
2005, letn. 54, št. 3, str. 55-57.  

COBISS.SI-ID  15412966

Naslov 1. VODOPIVEC, Peter. Vsaka oblast želi, da bi se zgodovina končala včeraj.  

Opis

Serija intervjujev enega najvidnejših slovenskih zgodovinarjev prof. dr. 
Petra Vodopivca v katerih prek svojih stališč seznanja javnost s svojimi 
znastvenoraziskovlanimi dosežki in dosežki slovenskega zgodovinopisja v 
celoti. kot kritičen in ugleden intelektualec tudi uravnoteži rabo in zlorabo 
zgodovinopisja v javnosti. Navajamo le prvega. 

Objavljeno v
1. VODOPIVEC, Peter. Vsaka oblast želi, da bi se zgodovina končala včeraj. 
Dnevnik, 2 .apr. 2005, let. 55, št. 89, priloga Zelena pika str. 34-35.  

COBISS.SI-ID  23821149

Naslov 
predmeta

Zgodovina Evrope po letu 1918 
 
Seminar Gospodarska zgodovina 
 
Izbrana poglavja iz socialne in kulturne zgodovine 19. stoletja 
 
Zgodovina vsakdanjega življenja 
 
Seminar: Zgodovina vsakdanjega življenja. 
 
Socialna zgodovina. 
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1.

 
 
Pravna zgodovina  

Vrsta 
študijskega 
programa

Dodiplomski 

Naziv univerze/ 
fakultete

Filozofska fakulteta Univerze v Mariboru 
 
Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 
 
Fakulteta za humanistične študije Univerze na Primorskem 
 
Evropska pravna fakulteta v Novi Gorici. 

2.

Naslov 
predmeta

Nravstvena statistika. 
 
 
Normalno in deviantno - razprava o spolnosti konec 19. stoletja. 
 
Socialna slika Ljubljane pred prvo svetovno vojno. 
 
Socialna in gospodarska problematika v zvezi s turizmom 
 
Stanovanjska kultura. 
Migracijski tokovi v Šaleški dolini. 
 
Podjetniški duh novega meščanstva na Slovenskem. 
 
Pomeščanjenje podeželja. 
 
Socialna zgodovina družine. 
 
Gostilne in gostilniško življenje v luči gospodarske, socialne in moralne 
zgodovine 
 
Kaznovalne prakse na Slovenskem v 18. stoletju. 
 
Zgodovina Ljubljane. 

Vrsta 
študijskega 
programa

podiplomski  

Naziv univerze/ 
fakultete

Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

3.

Naslov 
predmeta

Socialna zgodovina prve svetovne vojne 
 
Gospodarstvo v Sloveniji med drugo svetovno vojno 
 
Gospodarska in socialna zgodovina Evrope v 20. stoletju 
 
Gospodarske razmere na Slovenskem od srede 19. do srede 20. stoletja 
 
Socialno življenje v mestih na Slovenskem pred prvo svetovno vojno  
 
Slovnsko in jugoslovansko gospodarstvo od začetka 20. stoletja do 
konca druge svetovne vojne  
 
Zbornica za trgovino obrt in industrijo 
 
 

Vrsta 
študijskega 
programa

    podiplomski  

Naziv univerze/ 
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18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:  
 

fakultete Filozofska fakulteta Univerze v Ljubljani 

4.

Naslov 
predmeta

Pravna zgodovina      
 
 
Pravna zgodovina: seminar 

Vrsta 
študijskega 
programa

dodiplomski 

Naziv univerze/ 
fakultete

Evropska pravna fakulteta v Novi Gorici 
 
Evropska pravna fakulteta v Novi Gorici 

5.

Naslov 
predmeta

Vrsta 
študijskega 
programa

Naziv univerze/ 
fakultete

6.

Naslov 
predmeta

Vrsta 
študijskega 
programa

Naziv univerze/ 
fakultete

7.

Naslov 
predmeta

Vrsta 
študijskega 
programa

Naziv univerze/ 
fakultete

Vpliv
Ni 

vpliva
Majhen 

vpliv
Srednji 
vpliv

Velik 
vpliv

G.01 Razvoj visoko-šolskega izobraževanja

G.01.01. Razvoj dodiplomskega izobraževanja  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.01.02. Razvoj podiplomskega izobraževanja  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.01.03. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02 Gospodarski razvoj

G.02.01
Razširitev ponudbe novih 
izdelkov/storitev na trgu  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.02. Širitev obstoječih trgov  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.03. Znižanje stroškov proizvodnje  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.04.
Zmanjšanje porabe materialov in 
energije  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.05. Razširitev področja dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.06. Večja konkurenčna sposobnost  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj
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C. IZJAVE  

 
Podpisani izjavljam/o, da:  

G.02.07. Večji delež izvoza  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.08. Povečanje dobička  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.09. Nova delovna mesta  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.10.
Dvig izobrazbene strukture 
zaposlenih  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.02.11. Nov investicijski zagon  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.02.12. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03 Tehnološki razvoj

G.03.01.
Tehnološka razširitev/posodobitev 
dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.02.
Tehnološko prestrukturiranje 
dejavnosti  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.03. Uvajanje novih tehnologij  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.03.04. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04 Družbeni razvoj

G.04.01 Dvig kvalitete življenja  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04.02. Izboljšanje vodenja in upravljanja  nmlkj  nmlkj  nmlkji  nmlkj

G.04.03.
Izboljšanje delovanja administracije 
in javne uprave  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.04.04. Razvoj socialnih dejavnosti  nmlkj  nmlkji  nmlkj  nmlkj

G.04.05. Razvoj civilne družbe  nmlkj  nmlkj  nmlkji  nmlkj

G.04.06. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.05.
Ohranjanje in razvoj nacionalne 
naravne in kulturne dediščine in 
identitete

 nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.06.
Varovanje okolja in trajnostni 
razvoj  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07 Razvoj družbene infrastrukture

G.07.01.
Informacijsko-komunikacijska 
infrastruktura  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkji

G.07.02. Prometna infrastruktura  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07.03. Energetska infrastruktura  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.07.04. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.08.
Varovanje zdravja in razvoj 
zdravstvenega varstva  nmlkji  nmlkj  nmlkj  nmlkj

G.09. Drugo:  nmlkj  nmlkj  nmlkj  nmlkj

Komentar15  
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� so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni  
� se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za 

potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani http://sicris.izum.si/ ter 
obdelavo teh podatkov za evidence ARRS  

� so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki  

 
Podpisi:  
 

 
 

1 Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne 
ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s 
presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). Nazaj  
 
2 Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). Nazaj  
 
3 Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil 
zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti 
pisave 11). Nazaj  
 
4 Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja 
programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem 
in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s 
presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), 
izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite 
ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.  
Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani http://sicris.izum.si/.  
  
PRIMER (v slovenskem jeziku):  
Naslov: Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;  
Opis: Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo 
povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali…
(največ 600 znakov vključno s presledki)  
Objavljeno v: OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin 
X mediates ß2 - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. Exp. Cell Res., 2006, 312, 2515-2527, JCR 
IF (2005): 4.148  
Tipopologija: 1.01 - Izvirni znanstveni članek  
COBISS.SI-ID: 1920113 Nazaj  
 
5 Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali 
v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov 
v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov 
vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Šifrantu raziskovalnih 

vodja raziskovalnega programa 
zastopniki oz. pooblaščene osebe 
raziskovalnih organizacij in/ali 
koncesionarjev 

 Žarko Lazarevič in/ali Inštitut za novejšo zgodovino 

  

  

  

  

  

Kraj in datum:   Ljubljana 21.4.2009

Oznaka poročila: ARRS_ZV_RPROG_ZP_2008/932
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rezultatov in učinkov (Glej: http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp), navedite, kje je rezultat 
objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za 
vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.  
Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani http://sicris.izum.si/. Nazaj  
 
6 Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: 
http://sicris.izum.si Nazaj  
 
7 Največ 4.000 znakov vključno s presledki Nazaj  
 
8 Največ 4.000 znakov vključno s presledki Nazaj  
 
9 Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v 
stolpec MR Nazaj  
 
10 Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in 
strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006,106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod 
sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega 
pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. Nazaj  
 
11 Navedite oziroma naštejte konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
12 Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, 
občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
13 Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem 
jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 
1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s 
presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov 
vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Nazaj  
 
14 Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss 
tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek 
opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), 
ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Nazaj  
 
15 Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. Nazaj  
 
 
Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a  
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